

# 节约用电 人人有责



中宣部宣教局 中国文明网

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全。药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍。老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼  
电话:0451-51025111、18545866229  
乘坐57、58、236公交车直达

哈尔滨工业大学因工作需要,提供劳务派遣岗位诚纳英才。用工部门总务处/后勤集团电力部主要负责研究拟定校园电力规划方案,调配电力容量使用,制定改造项目计划;对全校供电系统、设备设施进行运行监控、维护维修。

电力部部长1名,年薪25万起  
电力部副主任工程师1名:年薪20万起(面试)

享受学校人才派遣人员相关待遇;在子女入哈大幼儿园、附小、附中初中部就学方面享受哈尔滨工业大学在编职工同等待遇。

电力部工程师4名:年薪5-8万元

**加入我们,您将拥有**  
1.丰厚薪酬+五险一金  
2.清晰的职业发展通道  
3.公平公正的竞聘机制  
4.丰富多样的培养方式  
5.完善的后备梯队规划

哈尔滨卓易科技开发有限公司是一家专业致力于安防产品、家庭防盗报警系统设计安装企业。

闭路监控,远程监控,门禁系统,停车场一卡通、入侵防盗系统、防盗报警、视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等智能建筑弱电系统的设计工程设计及安装。

政府机关、银行、公共交通、体育场、学校、商场超市、小区、娱乐场所及公共建筑设施场所。

公司拥有专业的销售团队,及在安防领域具有深厚技术力量的专业施工队伍。坚持“以人为本,科学经营”的管理理念,以“用户至上,信誉第一”的优质服务赢得了广大客户的认可和信任。

1、监控、计算机及办公设备安装调试。  
2、有责任心,良好的沟通能力。

有人说“出去打个电话”再也没回来  
有人得知狗狗救治无望在医院里放声大哭

## 当宠物医生 22 年 他从十万个“毛孩子”身上 “见生死,看冷暖”

生活报记者 周际娜

一只吃腊肉呛进气管里的泰迪,呼吸困难,他眼疾手快,仅用气管镜试了一次,便精准地将异物取了出来;一只呕吐晕厥的雪纳瑞,患上极难确诊的门静脉短路,他打开腹腔,找到那根异常的血管,狗狗术后活蹦乱跳;一只橘猫口鼻颜面瘫,骨肉腐烂痛苦不堪,他“刮骨疗伤”,橘猫很快便恢复了吃货本色……

他叫孙叶青,毕业于吉林大学畜牧兽医系,是哈尔滨福爱宠物医院的一名“80后”宠物医生。从事小动物临床诊疗工作 22 年来,他诊治临床病例近十万例,尤其擅长高难度的外科手术,曾获得“优秀青年兽医奖”。

宠物医生这个职业看似简单快乐,每天“带薪撸猫狗”,实际上并不轻松。孙叶青的“患者”是一群不会说话的“毛孩子”,他时常深夜被养宠物的电话和微信吵醒,被猫狗抓挠和咬伤更是习以为常。他用技术和耐心,守护着主人与爱宠之间的那份爱与羁绊,也看惯了人性中的自私和冷漠,救治过近千只因病被弃的猫狗。

### 1 主人想给尿闭猫“安乐死” 他说“把它留给我吧”

都说医院是最能洞见人性的地方,作为一名宠物医生,孙叶青几乎每天都在“见生死,看冷暖”。

“我不想治了,给它安乐死吧。”两个月前,一名大学生抱来一只折耳猫,这只 4 岁的公猫因尿闭奄奄一息,膀胱已经憋破裂了,急需做膀胱破裂修补术和尿道造孔手术。

“如果是因为钱的问题,我可以跟院长申请,减免一部分。”孙叶青劝道。这名大学生囊中羞涩,多次沟通后,还是不同意给猫做手术。

“如果你坚持要安乐死,那就把它留给我吧。”孙叶青已经记不清这是他第几次跟人“要猫”了,好在猫咪很争气,术后活下来了,一直养在医院里。

“每年至少有七八十只猫狗,被遗弃在我们医院。”孙叶青跟记者叹息道,检查结果出来后,一些养宠人会以出去打电话或买东西为由,一去不回。他熟谙这些套路却从未当场拆穿过,比起把麻烦丢给医院,他更怕主人将猫狗遗弃街头。

当然,对大多数善良有责任心的养宠人而言,“毛孩子”早已是家人般的存在。前段时间,一个无儿无女的大娘带着 13 岁的中华田园犬来看病,狗狗得了多发性乳腺瘤,最大的瘤比拳头还大,已经流血流脓,必须要切除两侧乳腺,还要做绝育。

术后,狗狗要留下住院。分别前,大娘哭了,狗狗也眼泪汪汪,却没力气追赶。接下来的半个月,狗狗很蔫,让孙医生一度怀疑,是不是还有其他病没被查出来。直到大娘来接狗的那天,正在打点滴的狗狗听到主人来了,急切地从台上跳下去迎接。

大娘家庭条件不好,两项手术医院只收了一千多元。“她非要给我们送个锦旗,我劝她钱省下来,给狗买点吃的补补。”孙叶青说,每年有很多人来给医院送锦旗,但他们没挂,把墙面腾给了养宠知识,“我们希望陪宠物打点滴的时候,主人能多学点知识,这才最实用”。



这些年,孙叶青和同事们救治过近千只因病被弃的猫狗,治愈后帮它们寻家,找亲友或者发朋友圈求领养。但有些宠物岁数太大或有残疾很难送出去,他们就自己养着。

福爱宠物医院里,有条 18 岁的中型贵宾犬,名叫“大白”。八年前它患上尿道结石,养了它十年的男主人,因为不想花钱手术,决定不治了。孙叶青颇为惊讶,“看穿着不像差钱的样子,一打听是开公司的”,无奈之下,医院收留了“大白”。听说术后狗狗恢复良好,主人又想来接,交了半价的手术费。孙叶青叮嘱他回去给狗多喝水,别乱吃东西。主人显然未遵医嘱,两个月后“大白”又长结石了,主人再次将它遗弃,并让医生把之前的手术费退给他……第二次治愈后,这位主人又来看狗了。“大白”依旧兴奋地围着他转圈,只是当他想往自家车上领时,“大白”头也不回地跑上了医院二楼。

“看着像个傻狗,其实它什么都知道。”孙叶青唏嘘道。

医院里还有只三条腿的黑白花串狗,每天跑来跑去。它今年 9 岁了,是八年前流浪到医院附近的,因为是星期五来的,取名为“Friday”。当年“Friday”后肢骨折,但警惕性很高,孙叶青和同事抓了两次都没抓到,只好敞开大门跟它“商量”:“你进不进来?你要是进来,我们就给你手术,要不可就不管你们!”狗狗像是听懂了一样,一瘸一拐地走进医院,直接坐在了大厅的体重秤上。

“你看它多聪明,还知道用药物治疗呢!”孙叶青调侃道。



### 3 最难的不是做手术 而是每天面对质疑和误解

从医二十多年,孙叶青见证了宠物医疗的发展变化,“以前看病主要凭经验,能用的只有听诊器、体温计,以及查血常规。由于诊断受限,往往用药不对症,病死率高。如今宠物也有了核磁共振、CT、彩超等,医生诊断相对容易了”。

但这也意味着,宠物的医疗费用更高了,由于基本行业标准的缺失和基础认知的差异,宠物医生与养宠人之间的隔阂和分歧越来越大。“一半以上来医院的养宠人,对医生都很抵触。”孙叶青坦言,工作中最难的不是做手术,而是经常被人误解。有时候明明可以治愈,但对方觉得费用太贵,怀疑他在“坑钱”,直接把“毛孩子”抱走了,让他既委屈又着急。

很多人都在质疑:“宠物看病为啥比人看病还贵?”不排除有人“黑心”,但很多时候医生自己也付出了四五五十万。

### 4 有离别也有重逢 无力感和成就感“反复切换”

有媒体报道,宠物医疗已成为宠物食品外的第二大宠物刚需市场,甚至是很多人在养宠过程中花费最大的项目。养宠咋能省医药费?孙叶青其实每天都把“秘诀”挂在嘴边,只是很少有人能听进去。他最常听到的反而是:“我家猫也不总出门,总驱虫干啥?”“我家狗不跟其他狗接触,没必要打疫苗”……

孙叶青见过太多养宠人的教训和悔恨,因此一遍遍地强调:一定要给猫狗绝育,即使不出门也要按时驱虫、打疫苗;千万别给猫狗喂人吃的东西,盐分摄入多代谢不了,容易长结石;

眼见宠物肥胖率越来越高,猫狗得了关节炎、糖尿病、肥厚型心肌病,叮嘱主人粮食并非越贵越好,要看适不适合宠物的年龄、品种和体质,脂肪含量过高会增加宠物的心脏负担……“其实这么多年,我都唠叨烦了,但为了不让猫狗少生病,还是会反复说。”孙叶青无奈道。

尽管医术精湛、治愈率高,但孙叶青也跟人一样,时常在成就感和无力感之间“反复切换”。

“只要主人不放弃,我们是绝不会放弃的,但如果真的无

图片由受访者提供